

función tarde
que piensan
in embargo,
enga última
eñalada para
ento, los don
ner en vigor
nto financiero
ertura de las
a semana.
urarán en la
o contra ellos
n número de
on 58, adhe
a política de
s votos y las
n a Mac Do
o de Unión
-los Compa
nos secre
laco
oviéticos di
so polaca ha
ue la pobla
«Rasputin»
a en breve,
el bolche
Monarquía.
l campesino
mpañado de
abandona, a
misma fran
ción en Se
samblea del
doso de las
nes munici
la tilleja de la
on frente a
in para que
artido repre
aciones que
mbas orga
Alemania
bancarios
irectivo del
rdado redu
la reaper
s del des
nte el mes
motivo de
ó al 15 por
en 15 de
BRIZ
dades de
y nu
4 a 6
no 23-97
cional-
o en el Sa
izado bajo
ro Rojo In
nente lleno
las cuatro
s muertes
durante los
ron uso de
F4, el mé
Gómez
vivísimos
10 años dió
mo si su
zanizó una
se veían
de gorros
Rusia.
a expedie
es france
los prin
lira de los
ncia a los
os comu
yo bien
eto por to
ifestación
ider
Salón

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Orea 7. Teléfono 18-07
SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 etc

Miércoles 2 de septiembre de 1931 DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE Año VIII Número 3.090

COMENTARIOS

El problema catalanista.

El problema de Cataluña ha dejado de apasionar a las gentes. Se habla de él menos a medida que se acerca la hora de su planteamiento y resolución definitiva.

Y sin embargo en esto no hay contradicción. El problema ha dejado de preocupar en las alturas sin duda por que virtualmente está resuelto, aun que para evitar complicaciones aparezca a la vista de la opinión pública sobre el tapete esperando la última palabra de las Cortes.

Hay ciertos detalles que nos afirman en este juicio que acabamos de lanzar.

Cataluña tendrá, desde luego, su estatuto. Pero no el que ha sido presentado a deliberación del Parlamento. Este sufrirá importantes modificaciones y lo probable será que cuando salga de las Cortes no lo conozca ni el propio Maciá.

Si esto sucede así no habrá desdoro ni menoscabo para nadie, ni falta a compromisos solemnemente adquiridos, ni deslealtades. Porque por encima de todos los compromisos, de todas las palabras de los hombres del Gobierno, de todo pacto e incluso de las Cortes, está la voluntad soberana del pueblo, que es quien puede decir la última palabra en todas las cuestiones que tienen carácter nacional.

Y el pueblo español con Castilla a la cabeza ya ha dicho la suya con solo adoptar la actitud de dignidad en que se ha colocado frente a las pretensiones catalanistas.

La incógnita de este asunto está ahora en la actitud que puedan adoptar determinados elementos de indiscutible fuerza en Cataluña que han prestado apoyo al señor Maciá y a los suyos en las contiendas electorales, si se considerasen defraudados y no por lo que resulte del Estatuto, que esta es la cuestión que a ellos les tiene sin cuidado, sino porque los catalanistas no van a poder darle las compensaciones ofrecidas...

El señor Maciá va a tocar de nuevo

Con los comisionados, que lo son de las máquinas del Norte del depósito de Cajo, estuvo el diputado socialista señor Alonso.

La huelga de Comillas.

Sigue sin novedad esta huelga. Como ayer decíamos, es cierto que el domingo hubo rotura de algunos cristales de la fábrica y pequeños desórdenes, pero éstos no han dado lugar a ningún estado grave, pues los obreros adoptaron en su mayoría una actitud pacífica.

Alpargateros de Astillero.

Estuvieron esta mañana reunidos con el señor Mora los alpargateros del Astillero, con representación patronal y obrera. La reunión sirvió para abordar algunas cuestiones anteriores y estudiar la manera de llegar a un acuerdo definitivo.

Comisiones.

Recibirá hoy a las cuatro y a las siete, el señor Mora varias Comisiones para tratar asuntos sociales pendientes de resolución.

Visitas.

Señor Rodrigo, delegado de los Sindicatos Católicos; presidenta y secretario del Colegio Oficial de Practicantes, Comisión de Obreros de la Junta de Obras del Puerto, presidente de la Sociedad de Alpargateros de Astillero y Comisión patronal de los mismos.

Reparto de premios en el Ateneo.

Para los estudiantes extranjeros que asistieron al concurso que organizó la sección de literatura del Ateneo, se verificó un reparto de premios y accésits en el Ateneo de Santander.

Hubo un primer premio y un segundo, consistentes ambos en un grupo selecto de obras de autores clásicos españoles.

También se entregaron numerosos diplomas, para otros concursantes que enviaron trabajos de indudable valía.

Los dos premiados, un caballo y una señorita, franceses, leyeron sus trabajos, verdaderamente deliciosos, y escritos con la mayor corrección.

El público que asistió al acto ovacionó largamente a los mismos. Para terminar el acto, el señor Solana, de la Sección de Literatura, pronunció una bella alocución a los estudiantes, que agradó muchísimo.

Tesorería de Hacienda.

Se previene a los contribuyentes, que el día 10 del corriente es el último día del período voluntario de recaudación y hasta esta fecha, según los que por cualquier motivo no hayan pagado los recibos de contribución, deben acudir a verificarlo en la oficina de la Zona Recaudatoria correspondiente, a cuyo fin están abiertas durante ocho horas diarias.

Del 21 al 30, pueden recogerse los recibos en la Recaudación con recargo del 10 por 100.

Pasada esta fecha incurrirán en apremio con el 20 por 100, «sin apelación».

Igualmente ocurre con los recibos de urbana, correspondientes a liquidaciones practicadas en virtud de comprobación o revisión de los Registros fiscales de edificios y solares, y muy particularmente, con los recargos de esta clase a la Zona de Reinos, que, de no hacerse efectivos hasta el día diez (10), pasarán al apremio sin apelación.

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Guillermo Sánchez Díez, de 14 años, de una herida contusa con pérdida de sustancia en la pierna derecha, ocasionada con un alambre.

Fructuoso Nieto Angulo, de cuatro años, tuvo necesidad de asistencia facultativa por sufrir una mordedura de perro en la región glútea.

Ateneo de Santander.

CONFERENCIA DEL MINISTRO DE LA REPUBLICA CHECOSLOVACA.

El profesor don Vlastimil Kyba, ministro de la República checoslovaca en España, honrará la tribuna de este Ateneo de Santander para dar una conferencia, mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, que versará sobre la filosofía política del señor Masaryk, presidente de la República checoslovaca, seguida de una película sobre el último Congreso de gimnastas checoslovacos «Los Sokolovos».

A GUILERA MORA
AMPUBERO (Santander)
SALDOS;
Playeras de varios modelos.—Alpargatas fantasía/pisos yute y goma
A muy barato precio

Manuel Pérez de Tena, de ocho años, de una herida contusa en la región parietal derecha.

María Casonaves Minchero, de 28 años, fué asistida en las primeras horas de la madrugada, por sufrir una herida incisa contusa en la región dorso lumbar. De este suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Hallazgo de ropas.

Cuando unos sujetos intentaban vender unas prendas de ropa encontradas en el Sardinero, que se suponen pertenecen a uno de los bañeristas de las playas, fueron sorprendidos por la Policía, evitando la venta de dichas piezas, las cuales se encuentran a disposición de su dueño en las oficinas de esta Comisaría.

“LUCERO”
Compañía de Seguros contra Incendios
Único representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUIA
Burgos 20, 2.º Teléf. 23-30
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES

Otra queja más.

El «encantador» servicio de comunicaciones.

Ayer hemos vuelto a perder los trenes en que acostumbramos a enviar nuestros paquetes de periódicos a la provincia.

Por las veces que nos hemos quejado públicamente colegirán nuestros lectores la importancia de los perjuicios que nos habrán causado las irregularidades en el servicio de comunicaciones, de que hemos sido víctimas.

Y eso que en muchas ocasiones nos hemos llamado convencidos de la inutilidad de nuestras quejas.

Ayer le correspondió hacernos el «laco servicio» a Telégrafos con la lista de la lotería, cuya primera conferencia recibimos a las cuatro de la tarde gracias al interés que el personal de esta Central se tomó por servirnos. En días anteriores, ha sido la Telefónica de cuyo conflicto estamos siendo nosotros los más perjudicados.

¿Habrá posibilidad material de que se ponga término a este estado de cosas?

Quisiéramos que por quien correspondía se nos diera una contestación.

La Casa de Palencia.

Los palentinos residentes en esta organizan diferentes actos con motivo de las próximas fiestas de San Antolín.

Existe gran animación por presentar los clásicos juegos de Castilla, habiéndose concertado un gran partido de barra y marrillo entre los deportistas de Osorno y Frómista. Se disputarán los premios donados por sus paisanos.

En los salones de la Casa, que estarán artísticamente adornados, se celebrará una comida íntima, siendo el cubierto de siete pesetas.

En secretaría se les informará de todos los detalles.

Ateneo de Santander.

Una millonaria americana interesada por sus palabras y por «su porte majestuoso» la tomó a su cuidado, protegiéndola y dándole toda suerte de comodidades.

Pero la princesa Anastasia, se tomó demasiado a pecho su papel y obligaba a la servidumbre que le besaba la mano. A todo esto contribuyó la obstinación de la protectora Mrs. Jennings, que obligaba asimismo a todos los visitantes de la palma imperial, que le besasen la mano y la tratasen de alteza.

Ahora el telégrafo nos trae una noticia. La joven que afirmaba que no ballaría más que con el príncipe de Gales, ha ingresado en un manicomio, sin duda a purgar y purificar su locura.

DESDE BARCELONA

Montaner, el buen republicano

Dicen que perjudica conocer a los hombres que tienen algún nombre en las ciencias, en la literatura, en el arte, en la política, en cualquiera manifestación de la inteligencia por cuanto la irradiación de su simpatía personal influye en nuestro ánimo para juzgar sus actuaciones.

Indudablemente es así. Nuestra opinión ha de desposeerse de estos prejuicios para mirar serenamente lo que ese hombre escritor, político, filósofo o artista incorpora al esfuerzo de la civilización actual o a la cultura de su pueblo.

He conocido a don Antonio Montaner en una Asociación de hombres libres cuyo primer lema es luchar por los sagrados e inviolables derechos del hombre. En ella, en esa Asociación, que es sin duda una de las agrupaciones más firmes, más humanas con que la sociedad de hoy y la de ayer cuenta para el desenvolvimiento de la vida, el ex gobernador de Sevilla y Zaragoza es una figura preeminente, un alto valor. Para ingresar en ella se precisan ciertas condiciones, que no alcanzan a todos, de moralidad, no de la moralidad al uso que consistía en el régimen caído en hacer confesión de catolicismo intransigente, de estar en su casa como un hombre de orden incapaz de rebelarse contra las tiranías seculares que España padecía; de buenas costumbres asimismo, como eran asistir al espectáculo de la vida española sin elevar un grito de protesta contra aquella existencia nacional vacua, sin nervio, insipida; porque quien desentonaba saliendo del ambiente huerro y rutinario era un hombre de dudosas costum

bres y había que apartarle; con otras cosas más en que esta España sin civilidad y sin honor se deslizaba fuera de las modernas corrientes europeas, estrangulada por el clero, amoratada por una prensa vendida a la burguesía más despótica, bajo la planta de un militarismo fracasado que se mezcaba en la política olvidando sus sacratísimos deberes.

En esa Asociación, como en la conferencia y en el mitin, la voz, la inteligencia de don Antonio Montaner encontraba sus más nobles acentos en defensa de su futura, de su sincera fe republicana. No era frío. Toda su vida es una limp a ejecutoria de rebeldía. Durante la dictadura pudo madurar como algún allegado a su persona, pero prefirió no traicionarse y seguir «verticalmente» — como él dice — su línea de conducta, hasta ver la consolidación de un régimen por el que ha combatido hasta su triunfo y sigue por conservarlo, combatiendo.

Este es el hombre que en estos momentos, amargos para él, ha de comparecer para salvar su gestión como gobernador en los luctuosos sucesos de Sevilla. Como desagravio a los cargos que se han acumulado, o se han pretendido acumular, en contra suya, se han empezado a recoger firmas en la riente ciudad del mediodía. El telégrafo dice que pasan de 100.000 los votos en su honor.

A ellos me remito. Mi amistad me impide juzgarle. Solo se que es un republicano de verdad y ya es bastante.

Ojalá fuesen todos como él.

JOSE REYGADAS

La supuesta princesa Anastasia Tchaikowsky.

Es de todos conocida la manía inteligente de algunas jóvenes a proclamarse como princesas Romanoff.

La historia de Rusia moderna, nos dice que no pueden admitirse tales supercherias porque está demostrado que todos los hijos del czar Nicolás, fueron asesinados en su prisión.

Sin embargo un caso ha dado lugar a un sin fin de comentarios. Tal es de la joven Anastasia Tchaikowsky, de agradables facciones que se declaró hija de la extinta familia imperial, que formaban Nicolás y María F. de rovná.

La mencionada Anastasia, en opinión de muchos escritores ya allegados a la familia Romanof, era de un sorprendente parecido con una de las hijas del czar. Y así en rededor de su figura, el sentimiento de muchos rusos amantes de su antigua Rusia, formaron un milagro de admiración que dió origen a un truco. El truco es que la joven en cuestión se dió en creer realmente en su título, y se llamó Princesa Anastasia, «escapada por la gracia de los ejecutores de la sentencia, a la última pena.»

El periódico añade después: «Se ha visto ya aparecer una oposición socialista sistemática. Después de solicitar oficialmente el consejo de los señores Blum y Auriol, el socialismo integral rechaza su concurso; pide todo o nada. Pero aprovecha todas las faltas y no asume ninguna responsabilidad.»

Por el contrario, entre las derechas se empieza, según parece, a comprender las ventajas de una actitud liberal.

Después de algunas oposiciones sistemáticas que no darán ningún resultado, puede asegurarse que se pronunciarán todos los discursos en nombre de la libertad individual.

Los indios reclaman la propiedad de la ciudad de Chicago.

Chicago. — Los últimos descendientes de una tribu india, los Pottawatomias, de los que aun quedan algunos poblados en el Estado de Oklahoma, van a reclamar la propiedad de la ciudad de Chicago.

Los jefes de la tribu tienen el propósito de convocar a una Junta general, donde quedarán fijadas las bases de derecho de aquella a la posesión de la ciudad, que serán puestas en conocimiento del Tribunal Supremo de la nación.

El departamento de asuntos indios, de Washington, ha encargado al subperintendente, señor Eggers, de estudiar el caso.

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José 16 Teléfono 23-97

Lea usted LA REGION

A todos los trabajadores en general, y a los obreros "sin trabajo" en particular

La Sociedad de Trabajadores del Muelle en su última Junta extraordinaria acordó «abrir el cupo» después de una porfía discusión. Si diríamos que es uno de esos muchos acuerdos que toman los hombres aun sabiendo que los perjudica y que han de verse muy pronto forzados a revocar, no diríamos nada de más. Los trabajadores del muelle deben a la opinión pública una satisfacción y ésta y los trabajadores en general, le deben a la Sociedad de Obreros del Muelle un poco de justicia.

A toda persona, por poco inteligente o preocupada que sea, le es fácil comprobar cómo los obreros y según sus profesiones, resultan el blanco del maremágnum económico-político social en que el mundo se debate. Hoy, debido a los progresos de la ciencia en general, la producción es mayor con un menor esfuerzo muscular, y la consumición más restringida por efecto de esa ciencia económica que estudia el crecimiento de la riqueza y cuyos nefastos efectos sufrimos todos los proletarios. Pero hemos dicho que debido a sus respectivas profesiones, unos sentimos más cerca que otros los defectos de la desorganización estatal capitalista y puesto que éste es el motivo que animan estas cuartillas, trataremos de demostrar cómo la Sociedad de Trabajadores del Muelle resulta el blanco injustificado al que equivocadamente apuntan muchos de los compañeros «sin trabajo».

Sabido es que para los seiscientos y pico socios de la S. T. M., no hay en el puerto ocupación. Si hiciéramos una confutación de los jornales que el muelle da durante un año, un mes o una semana, veríamos cómo los trabajadores del muelle no alcanzan un jornal semanal superior de 39 pesetas. Creemos que con este jornal, tal como está la vida, no haremos más milagros que el de vegetar miserablemente. ¡Y qué contentos estamos cuando obtenemos esta semana de 39 pesetas, pues son muchas las semanas que no se alcanzan y muy pocas las que las rebasan! Y siendo así, como le es fácil comprobar con las listas de jornales a quien lo dude, ¿verdad que es una injusticia llamar equivocada y egoísta la actitud de la S. T. M. por tener el cupo cerrado?

Es un egoísmo, sí; pero muy humano y justificado, el que motiva a los trabajadores del muelle tener el «cupo cerrado», no admitir más convidados a disputarse el menguado y duro mendrugo que el trabajo del muelle proporciona, y procuraremos demostrarlo.

En el muelle de Santander se da aún el vergonzoso espectáculo del «alquilaje», semejante a un mercado de esclavos y una de las mayores obsesiones de los trabajadores del muelle, es establecer el turno en los trabajos, y crear las «coyas» dando con éstas a los patronos personal competente y especializado y así evitar el relajamiento moral que supone el «alquilarse en el rail» que resulta la prostitución más contumaz de nuestra dignidad de obreros. ¿Y cómo hemos de pretender el turno y las «coyas» con el «cupo abierto»? Son muchos los obreros «sin trabajo» en Santander—se nos aseguran que pasan de dos mil—que «al no haber otra cosa», bajarían al muelle... y entonces trabajaríamos un día al mes. ¿Es esta una solución?

Hay más: supongamos que esto de querer establecer el turno, es una disculpa que alegamos ahora; que se seguirá llamando al trabajo por simpatías y conveniencias de los capataces; que seguirán las cosas tal como hoy están. ¿Qué ocurrirá con el «cupo abierto»? Forzosamente lo que ha de motivar cerrarlo a restringir los ingresos.

El hambre es muy mala consejera. El hombre que tiene en su casa necesidades que honrada y dignamente no encuentran donde dar ocupación a sus brazos y con ello llevar a casa el pan codiciado, se

presta—admitamos las excepciones de la regla—a todos los manejos, se relaja moral y socialmente y llega a lo que desgraciadamente, por experiencia sabemos los que deambulamos por obras, fábricas y talleres, exhibiendo el hambre, mendigando un salario... y este peligro, que ya con el «cupo cerrado» advertimos entre los mismos socios de la S. T. M., con el «cupo abierto» será empuente, irremediable. No todo aquel que tenga una amistad directa o indirecta con los capataces pretenderán ingresar en la S. T. M., que esto sería lo más lógico, sino que muchos, faltos de la debida escrupulosidad social, se brindarán a depreciaciones de trato, jornal y jornada, con tanto y notorio perjuicio de todos... Y si esto no fuera una razón que justifique el «cupo cerrado», y para no cansar al lector con más argumentos, recordemos lo que decimos al mendigo cuando insistentemente llama a las puertas de un hogar necesitado: ¡pero hermano, cómo le hemos de dar nosotros si no nos alcanza, vaya y pida al que tiene y puede!

E igualmente hemos de decir a los compañeros sin trabajo: Hermanos no llaméis a nuestras puertas para repartirnos las migajas, que esto no es humano, no; lo humano y verdaderamente justo, es exigir de aquellos que se aprovechan de los progresos de la ciencia para acrecentar sus riquezas a costa de nuestra miseria y si éstos no os escuchan, porque no saben del aguijón del hambre, unámonos todos, pero no para pedir, sino para tomarnos lo que derecho alguno, ni humano ni divino, osa negarnos: el derecho de subsistencia.

Esperamos haber logrado lo que nos proponíamos, que los obreros sin trabajo no vean en sus compañeros los trabajadores del Muelle «egoístas que no quieren más que comer ellos solos», sino obreros sin trabajo también, puesto que el del muelle cubre muy deficientemente sus limitadas necesidades, y la opinión pública, de tan eficaz como necesaria cooperación en los problemas sociales, sabrá hacernos justicia y tampoco verá en nosotros más que sufridos trabajadores, tan brutos acaso como las faenas que realizan, pero con la sensibilidad para sentir con todo el alma las duras adversidades de la vida.

EL SOCIO 508

RECLAMO DE FIN DE TIEMPO BADA

125 Pesetas

traje a la medida de primera calidad en la

sastrepía HERGO

Atravesadas 15 y 17 Santander

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca a los Comités locales de la provincia, a reunión extraordinaria para el próximo domingo, seis de septiembre actual, a las once y media horas, en el domicilio social, Colón, 26, para tratar asuntos importantes y urgentes, los delegados deberán acudir con las credenciales que les acrediten.—El presidente.

MITIN DE AFIRMACION SOCIALISTA

El miércoles, a las siete de la tarde en «El Alcázar», se verificará un acto de afirmación socialista en el que harán uso de la palabra los señores Escandell, diputado por Valencia, y Bruno Alonso, diputado por Santander.

Los organizadores advierten que los palcos quedan reservados para las delegaciones de las agrupaciones de la provincia y grupos femeninos y juveniles socialistas.

AGRUPACION REPUBLICANA ASTILLERO-GUARNIZO

Celebrará esta Agrupación, en su domicilio social, Asamblea general extraordinaria el próximo jueves, día 3, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Definición política de la Agrupación. Dimisión de su Comité directivo. Elección de nuevo Comité. Ruegos y preguntas.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

«Píropos y flores», pasodoble, Peñalba. «Trianeras», selección; Vives. «Aragón», fantasía; Albéniz.

SEGUNDA PARTE

«Ke-Sa-Ko», capricho; Chapuis. «La leyenda del beso», selección; Vert. «La leyenda del beso», garrotín; Vert.

Tranvía de Miranda S. A.

Con el fin de prolongar la temporada de verano, fomentando la concurrencia de público a las playas, se establecerá los días laborables, a partir del 1.º de septiembre, una tarifa especial reducida de 0,10 pesetas de Numancia al Sardinero por la costa.

Santander, 30 de agosto de 1931.—LA EMPRESA.

El Congreso Nacional Remolachero.

Siguen en continuada atención los trabajos de organización del II Congreso Nacional Remolachero y I de Plantas Industriales, que en la primavera próxima habrá de celebrarse en Granada.

El Comité organizador, por mediación de la Unión de Remolacheros y Cañeros Españoles, ha recibido noticias de la Confederación Internacional de Planteros de Betteraves Europeas, dando cuenta del interés que en dicha entidad ha despertado el anuncio de la celebración del Congreso, en el cual seguramente participarán por medio de comunicaciones de gran interés.

Por su parte el Comité organizador tiene casi concretado el temario económico y social, en el que habrá de señalarse los diversos aspectos de los varios problemas que surgen en relación con el cultivo de la remolacha y demás plantas industriales, y por consecuencia en los regadíos.

En breve se reunirá el Comité en pleno, para conocer el trabajo de las secciones e ir adelantando en la realización del programa.

Vida proletaria.

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Se pone en conocimiento de las Casas de Pueblo Campesinas y de Sociedades de Oficios Varios de la provincia, que tengan en su seno agricultores afiliados, que la Comisión gestora de la Diputación provincial saca a subasta el suministro de leche de vaca a los establecimientos de Beneficencia que están a su cargo.

El pliego de condiciones a que han de sujetarse los licitadores se halla de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Diputación, los días laborables durante las horas de oficina, y en la Casa del Pueblo (Magallanes número 6).

Se advierte a los compañeros de las secciones de la provincia que quieran tomar parte en la subasta que este Comité está a su disposición para orientarlos y facilitarles cuantos datos de información necesitan.

El presidente, A. VAYAS.—El secretario, L. RUIZ.

Este Comité invita a la Junta directiva de la Sociedad «La Cerámica», de Peñacastillo, a una reunión que se celebrará en su Secretaría mañana, jueves, a las ocho de la noche, para tratar de un asunto de interés.

Regionales.

CAMARGO

EXCURSIONES ARTISTICAS

El pasado sábado en Peñacastillo y domingo en La Cavada y Solares, la magnífica Agrupación artística regional «Coro Parayas» dió los conciertos anunciados, los cuales constituyeron otros tantos éxi-

tos artísticos y económicamente, pudiendo apreciar el selecto público que acudió a los mismos la gran labor realizada por su director señor Peredo, que ha colocado a esta Agrupación a la cabeza de las de su género.

La mayor demostración de la gran acogida que tiene el Coro en cuantos sitios se presenta, lo prueba el hecho de volver a actuar el próximo domingo en la Cavada y Liérganes, donde recientemente se presentó, habiendo sido solicitado para actuar nuevamente en Peñacastillo el día 12.

Este es el mejor elogio de la valía de esta Agrupación orgullo del pueblo de Maliaño.

El Corresponsal.

GUARNIZO

NATALICIOS

Ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro vecino don José Sierra.—Una niña la esposa de don Anselmo Méndez. Madres y recién nacidos se hallan bien.

PARA LA FIESTA DE LOS REMEDIOS

Por la presente se convoca a los jóvenes de Guarnizo a una reunión para mañana jueves, en la Casa del Pueblo, para tratar de la Comisión de festejos para las próximas fiestas de los Remedios.

Deportes DE BOLOS

Contra lo que era de esperarse, la inscripción de partidas no ha sido lo numerosa que la importancia del campeonato y la cantidad de sus premios hacía suponer. Bien es cierto que a última hora se han dirigido a los organizadores algunos representantes de partidas de la provincia rogando una prórroga en el cierre de la inscripción. «La R. C.», accediendo a estas solicitudes, ha decidido cerrar el plazo mañana, jueves, día 3, cuya será la fecha inaplazable de cierre.

El propósito de la organización es celebrar el sorteo de partidas el viernes, siempre que haya lugar a ello, pues en la hipótesis improbable—es de suponer—que las partidas no alcancen el número correspondiente a la importancia que debiera tener el campeonato regional, se suspendería éste y desistiríase de su organización por ahora y años siguientes.

Del número de inscripciones, del lugar y hora en que habrá de celebrarse el sorteo, así como de la suspensión del campeonato, en su caso, y modo de recoger el importe de las inscripciones, se dará cuenta en la Prensa matutina del viernes.

Creemos innecesario reiterar que el actual campeonato se jugará determinando la eliminación de las diez y seis partidas que participarán en el concurso definitivo, eligiendo entre las inscriptas las que, verificando las tiradas en la forma y tiros fijados para el procedimiento llamado «de concurso», obtengan los diez y seis primeros lugares. Entre las partidas así seleccionadas tendrá después lugar «a juego libre» el campeonato definitivo.

Los organizadores confían en que el éxito del campeonato supere al de años anteriores y persisten en la creencia que les determinó a laborar desinteresadamente para organizar el campeonato y obtener las colaboraciones oficiales y particulares que se han prestado, juzgando que ello serviría para dar impulso al deporte montañés por excelencia. Si los hechos no nos otorgan la razón, sólo nos quedará el recurso de lamentarlo, en cuya lamentación habrán de acompañarnos los aficionados al deporte y cuantos sientan cariño por las peculiaridades regionales.—Por «La C. R.», El secretario.

Boxeo

UNA PREGUNTA

¿Nos puede decir el señor delegado de la Federación de Cantabria, qué pasa con el beneficio del boxeador Bujedo, que en su último combate celebrado en Cabezón de la Sal sufrió la fractura del brazo derecho el día 9 de julio último?

Sabemos que la empresa que organizó dicha velada está dispuesta a dar cuantas facilidades se necesitan para lograr su organización.

CROCHET

VICENTE CARRERO BARNY

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Agrupos 17 Teléfono 26-77

Desde Rionansa.

Un diputado constituyente (no el señor Rebollo, ni ninguno de los que representan la provincia) ha pedido datos aclarando los embargos verificados en este Ayuntamiento en período electoral, para hacer una interpelación en el Congreso. Allá van:

El año 1930, por el alcalde don Mannel Rubín y secretario, se formuló una lista de vecinos, entre los cuales se habría de repartir el déficit de este Ayuntamiento, el cual ascendía a 28.000 pesetas. De dicha lista quedaron excluidos más de sesenta vecinos propietarios, familiares del alcalde unos y amigos otros.

Al constituirse las comisiones para hacer la estimación de las utilidades de cada vecino y confeccionar el reparto o déficit, de su parte real se negó a practicar ninguna operación, si no se traían al reparto los vecinos tan arbitrariamente excluidos, pidiendo que a tal efecto fuera exigida a cada contribuyente la relación jurada de sus bienes que determinaba el Estatuto, con el fin de evitar la inicua desigualdad de años anteriores, pues sabido es que aquí los pobres son los que pagan.

La contestación a tan justas pretensiones, fué solicitar del delegado de Hacienda un escribiente que mandó con «suma diligencia», el cual pudo comprobar lo de las exclusiones, que en parte, reparó. Dicho señor debió hacer un reparto justo si hubiese sido auxiliado por personas de conciencia. No obstante no estar bien, en dicho reparto resultaban gravados algunos «amigotes», y favorecidos otros que no lo «merecían», por consiguiente, no se cobró el déficit completo por dicho reparto, es decir, se hizo otro reparto y se cobraba por uno u otro, según de las personas que se tratase.

Cometido este inconcebible atropello, había que cometer otro mayor, que consistió en cobrar a cinco señores de los seis que componían la Comisión de la parte real, las dietas del escribiente de Hacienda, 675 pesetas, y habiendo pagado su parte (135 pesetas cada uno), tres de los señores comprendidos, en período voluntario, a los otros dos se les embargaron bienes en período electoral, de las de concejales. Como ello es un delito de coacción electoral bien definido en la Ley de 8 de agosto de 1907—artículos 67 y 68—se cuenta a la autoridad judicial competente; y al señor gobernador se le remitió con la protesta que de dichas elecciones se hizo, una certificación de todas las actuaciones de dichos embargos.

El resultado fué declarar la validez de las mismas con el Gobierno civil; no había duda, ¿para qué se había de mandar a Madrid, ¿Acaso no fueran protestadas otras elecciones, con una causa y comprobantes tan irrefutables! Pero...

En aquellos días corrieron rumores por aquí, que el gobernador lo era Julio Gutiérrez o Garnica, con más «rapidez», no hubiera hecho, con más justicia tan poco; y sin embargo actuaba el señor Rebollo; y daba por válidas unas elecciones ganadas bajo la más vil y opresor amenaza como es el procedimiento de embargo; con ello se daba satisfacción a un alcalde que no proclamó la república, a unos curas que han hecho una propalanda inicua contra el régimen; en fin a unos elementos que sueñan con la restauración.

Un curro monárquico, cacique intriguante, porque en Marina desempeñó cargos importantes, tiene derecho a ser más creído por autoridades republicanas que ciento cincuenta vecinos cansados de soportar injusticias y atropellos, todo traído en medio personal de cuatro gatometeses de la familia de aquí.

Todos los funcionarios que en este destino cobran del Estado, hacen propagan da monárquica, las autoridades no presentan sus respetos al Borbón, como el secretario de la Delegación de Copenhague, porque claro, no viene por aquí.

Se han recogido numerosas firmas en

tre las personas «bien» para que vuelva el cardenal Segura, y para que se enseñe doctrina a los niños en las escuelas, patrocinado por las autoridades y el veterinario.

Esto no ocurriría si hubiera dignidad y decoro entre las personas que siguen chupando «guapamente» del régimen que traicionan, ocupando cargos honoríficos o retribuidos del Estado, la provincia o el Municipio.

Muy bien destituidos el secretario de la Legación de Copenhague y el ingeniero Lorenzo Pardo; destituciones como estas se imponen a millares, si se ha de conservar la República; que conspiren, pero desde afuera y no con el dinero que roban a la madre cariñosa.

Tenemos al frente del Gobierno civil un hombre por cuyas manos pasaron todos los expedientes que contenía los mayores atropellos, las más escandalosas arbitrariedades que sufrió esta provincia con la dictadura y tan campanas. Otro más circunspecto no se atreve. ¡Ciudadano, no figuras en la lista de los despojados...!

Cierto que no son los pueblos pequeños los que trajeron la República; a las ciudades se la debemos; no por ello deben abandonarse a los caciques monárquicos, pretextando de que ellos lo quieren, ¿quién sabe lo que hacen los borregos cerriles? No supieron ganarla, pero por abandono pueden contribuir a perderla.

JOSÉ RAMÓN GARCÍA

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 2

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García», salió de Bizerta para Middlesbrough
«Rita García», llegó a Rotterdam

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en viaje de Slax a Tomnay
«Peña Rocías», en Sillot.

LUIS LIAÑO

«José», en Sunderland
«Esles», en Valencia
«Cantabria», en Huelva.

XI Salón de Otoño.

La Asociación de Pintores y Escultores, fundadora y organizadora de este Salón, pone en conocimiento de los artistas que el día 5 de septiembre empieza la recepción de obras para esta interesante exposición, terminada improrrogablemente el 15 de dicho mes. Las obras habrán de ser entregadas en el Palacio de Exposiciones del Retiro (Parque de Madrid) de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, todos los días, incluso los festivos.

Lea usted "La Región"

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo

CAJA DE AHORROS—Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.

A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, Interés variable

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Prümista, Gullieje, La Bodega, Laredo, León, Llanes Nueva, Pomerada, Potes, Posada de Llanes, Salsales, Reinosa Babanco, Salamanca, Salas de los Infantes, Santofia, Torrelavega, Uquera y

Valencia de don Juan, Ferrera de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.

Capital..... 10.000.000 pesetas.

Desembolsado..... 8.400.000 "

Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Almacenes "EL NORTE"

Plaza de Pí y Margall

-SANTANDER

ULTIMOS DIAS

No pierda ocasión para comprar barato

Gran rebaja de precios por fin de temporada

PROBABLEMENTE NO SE LE PRESENTARA OTRA IGUAL POR MUCHO TIEMPO



Representante exclusivo para la provincia de Santander:
GARAGE CENTRAL
General Espartaco 5 | EXPOSICION:
Teléfono 26-39 | Paseo Pereda, 28
Teléf. 28-29

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA 18 de septiembre	Cristobal Colón 18 de octubre
-----------------------------------	---

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más POST. e impuestos, total 585.25
para Veracruz 535 más 1.500 de impuestos 598.50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata
15 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor **ARGENTINA**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 583,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 56

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas,
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla :-:

REPRESENTANTE:
D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Lea usted LA REGION

TALLER DE REPARACIONES
equipado con la maquinaria más moderna

CARGA DE BATERIAS
Existencias de todos los modelos de coches

REPUESTO COMPLETO de piezas de recambio

FORD - LINCOLN - FORDSON

LINCOLN Ford FORDSON

Agente oficial:
Mateo Sierra.

OFICINAS Y TALLERES
CASIMIRO SAINZ, 32
(Puertochico)

EXPOSICION:
CALDERON NUMO
Teléf. 14-82 Apartado 144

ACCESORIOS EN GENERAL
LUBRIFICANTES

Stocks de Gomas
PIRELLI
GOODRI - MICHELIN
ENGLBERT

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

Si quiere anunciarse llame al 18-07 de "La Región"

Camisas
Boinas
(CORRELAVEGA)

MI TIENDA

PAPEL VIEJO
a 4 ptas. a vara

Almacén de maderas
-LEOPOLDO PARDO-
Calle de Castilla, 2

SANSON
EL MEJOR APERITIVO Y
MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

¿Necesita usted neumáticos?
Visite **AUTO-GOMAS**
y encontrará todas las marcas a los mejores precios

- AUTO-GOMAS -

Velasco, I. - Teléfono 37-28

“El Liberal” de Madrid sigue afirmando que es París un centro de conspiración monárquica

En Zaragoza ha continuado la huelga general registrándose choques entre los huelguistas y la fuerza pública.

Se atribuye al señor Alcalá Zamora una nueva actitud política, creyéndose que seguirá actuando al frente de su partido. -Se concede gran importancia política al discurso que el domingo pronunciará en Burgos el ministro de Gobernación

Un suceso sensacional de “El Sol”

Madrid. — “El Sol” de hoy inserta un suceso en el que se dice que en los círculos políticos se comenta muchísimo estos días una supuesta actitud del señor Alcalá Zamora en relación con su candidatura para presidente de la República.

Personas que gozan de la confianza del jefe del Gobierno y que se tienen por bien informadas del pensamiento del señor Alcalá Zamora, aseguran que éste está dispuesto a continuar actuando activamente en la política nacional al frente del partido que ha seguido sus inspiraciones.

Se dice también que el acto de propaganda anunciado para el próximo domingo en Burgos tendrá gran importancia, pues en él se propone pronunciar un discurso el ministro de la Gobernación, en el que expresará la opinión sincera y personal suya sobre la situación actual y el porvenir español.

“El Liberal” sigue afirmando que se conspira.

Madrid. — En primera plana publica un suceso. “El Liberal” denuncia que se conspira en París y en la frontera española.

Agrega que la República no debe tener estas consideraciones, pero que el Gobierno no debe tampoco tolerarlas y debe dirigirse al de París para pedir que todos los conspiradores sean confinados en la frontera belga.

París es un centro de conspiración monárquica y es necesario impedir que estos trabajos puedan tener repercusión en España.

El periódico oficial.

Madrid. — La “Gaceta” de hoy publica una orden del ministerio de la Guerra haciendo extensivos a los penados civiles y militares los beneficios del decreto de julio último que suprime las notas de los penados.

También publica otro decreto del ministerio de Marina aplazando con carácter indefinido las oposiciones para las cátedras vacantes en las Escuelas Navales interin se realizan las reformas de la Marina.

Orden circular de la Dirección general de navegación y Pesca dirigida a las Comandancias de Marina para que éstas envíen al ministerio nota detallada de las asociaciones profesionales de toda clase que existen formadas por personal de la marina mercante.

Instrucción Pública. — Ampliando hasta el día 13 de septiembre el plazo señalado para que los alumnos del Bachillerato puedan matricularse.

Curtido del Puente

Artículos para viaje. -Objetos de piel. -Materiales y artículos para calzado

Puente 10 Teléfono 32-05

La situación en Zaragoza.

Zaragoza. — El aspecto de la ciudad a primera hora de la mañana era el de ordinario.

Los obreros acudieron como de costumbre a los trabajos pero poco después de reanudados los trabajos los abandonaron de nuevo a instancias de los huelguistas.

El paro es tan general como ayer.

No circularon esta mañana los tranvías. El gobernador ha anunciado que esta tarde pondrá en circulación algunos coches protegidos por fuerzas del Ejército.

Los obreros de transportes pertenecientes a la U. G. de T. que acordaron ayer reanudar los trabajos no acudieron hoy ante las amenazas de los elementos de la C. N. T.

El abastecimiento de los mercados se ha hecho con normalidad advirtiéndose gran nerviosismo en el vecindario, que ha adquirido más artículos que de ordinario, temerosos de que la situación se prolongue.

El comercio abrió a primera hora de la mañana, pero después ha cerrado sus puertas a requerimientos de los huelguistas, comentándose con este motivo la falta de valor cívico que han demostrado los comerciantes y dependientes.

En la calle de Méndez Núñez, esquina a la de San Gil, se formó un gran grupo de obreros, que adoptó una actitud hostil, siendo disueltos por fuerzas de la Guardia civil.

En la calle de San A fonso abrieron algunos comercios que después cerraron ante las amenazas de los huelguistas.

Señora!

¿Desear usar medias que la duren mucho y cueste poco?

Visite

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5 Clases especiales Precios de fábrica

La guardia civil estuvo a tres huelguistas de la telefónica, y un grupo de obreros al darse cuenta de la detención intentó ponerlos en libertad, trabándose con este motivo una refriega en la que sonaron disparos de una y otra parte.

En la lucha tomó parte también una sección de dicho instituto que llegaba al lugar del suceso en un autocamión. La sección abrió fuego también sobre los revoltosos, cuyo grupo había engrosado y después de enérgicas cargas, lograron disolverlos.

No se sabe si hay víctimas, pero se sospecha que ha habido un herido gravísimo.

La fuerza pública tuvo que dar varias cargas en la plaza de la Constitución donde se formaron grupos de obreros en actitud hostil.

A la una de la tarde la situación no ha variado.

Un artículo del “The Times”.

Londres. (Radio). — “The Times” publica hoy un artículo ocupándose de España en el que dice que el conflicto que amenazaba plantear la cuestión religiosa puede darse por conjurado.

Agrega que también se advierte que las diferencias surgidas en la apreciación del problema catalán han sido salvadas, y que también se ha llegado a un acuerdo en lo que se refiere al problema de la reforma agraria.

Estos hechos y el de haberse contenido la baja de la peseta lo interpreta el diario inglés en un sentido favorable a la consolidación del régimen republicano.

En el ministerio de Hacienda.

Madrid. — El ministro de Hacienda

Gran Casino del Sardinero - Mañana JUEVES 3 A las once de la noche Gran baile de gala Beneficio de JAIMÉ PLANAS y sus discos vivientes RIGUROSA ETIQUETA

al recibir hoy a los periodistas les dijo que había sido detenido por orden de la Comisión de responsabilidades el ex ministro de la dictadura y alto funcionario de su departamento, don Sebastián Castedo.

Refiriéndose después a la Lotería extraordinaria de la Ciudad Universitaria, dijo el señor Prieto, que de 55.000 billetes que ha conestado en otros sorteos va a ser reducida a 45.000.

Agregó que le había visitado una comisión de hulleiros para solicitar compensaciones por el establecimiento de la jornada de siete horas.

Pidieron que se les concediera la rebaja de la tasa.

Yo les he contestado — dijo el señor Prieto — que este asunto era de la competencia del ministro de Fomento.

En el Ministerio de la Guerra. Madrid. — El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que de la detención de los generales que formaron parte del Directorio no tenía más noticias que las que ha leído en la Prensa, pues era cuestión esta que no afectaba a su departamento.

Desmintió rotundamente el rumor que se ha hecho circular anunciando un decreto que modificara las condiciones del retiro de los militares.

Terminó su conversación el señor Azaña diciendo que pronto aparecerá el decreto reorganizando los servicios militares de Marruecos.

En el Ministerio de Fomento.

Madrid. — El ministro de Fomento fué visitado hoy por una Comisión del Sindicato de ferroviarios, que habló con él sobre el estado de ánimo del personal y aumentos de salario.

Les dijo que el asunto lo llevaría al próximo Consejo.

Agregó que había recibido también la visita de los hulleiros para pedirle compensación por el establecimiento de la jornada de siete horas, prometiéndoles someter la forma por ellos propuesta a estudio del Consejo del combustible para llevarla después al Consejo de ministros.

Hotel restaurant Cantabro Recientemente reformado ALMORBZOS 6 PESETAS COMIDAS 7 Pensión desde 12 pesetas en adelante TELEFONO 14-01 HOY PLATO DE LA CASA: Filet Bismarck

El señor Albornoz se refirió después al decreto sobre readmisión de los ferroviarios seleccionados el año 1917, que es ampliación del de 6 de julio pasado.

Dijo que para compensar a la Compañía de los gastos que le impone la admisión de los despedidos, se le ha concedido un crédito de un millón de pesetas.

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Juntas de Monasterio, 14

Dice el jefe del Gobierno.

Madrid. — El presidente del Consejo recibió hoy a los periodistas diciéndoles:

— Poco trabajo, señores. A penas tengo noticias que comunicarles.

He recibido la visita de Comisiones de turno en la cuestión religiosa. Hoy les ha correspondido a las de Segovia y Burgos.

Se refirió después a los debates parlamentarios diciendo que su propósito es no intervenir más que cuando se trate de estos tres asuntos: Proyecto Constitucional, Reforma Agraria y Cuestión Religiosa.

Los metalúrgicos.

Barcelona. — Esta mañana abrieron casi todos los talleres y fábricas de metalurgia, especialmente los más importantes, reabriendo al trabajo los obreros. Entre los talleres abiertos figura el de la fábrica Vulcano, que ayer no abrió, por lo que una Comisión de obreros acudió en queja al Gobierno civil.

En el Sindicato Metalúrgico se han presentado algunos obreros para exponer que en algunos talleres no han podido reintegrarse al trabajo por no

haber sido abiertos. Una comisión del Sindicato dió cuenta de esto al gobernador.

La huelga de vidrieros. Barcelona. — Existe impresión optimista respecto del resultado de las negociaciones entabladas para solucionar el conflicto del ramo del vidrio, que afecta a seis mil obreros.

El “Conde Zeppelin”.

Nueva York. — Se ha recibido un radio anunciando que el dirigible “Conde Zeppelin” llegó a las cinco de la tarde sobre Pernambuco, y allí hizo varias evoluciones.

Movimiento revolucionario en Chile.

Nueva York. — Dicen de Valparaíso que se ha sublevado la flota de guerra chilena.

Los revolucionarios han apresado a la oficialidad. La flota la componen actualmente un acorazado, un crucero y cuatro torpederos, que están fondeados en el puerto de invierno de Cakimbo. Parece que los revolucionarios proyectan el bloqueo de los puertos chilenos. Se espera que las fuerzas del Ejército continúen fieles al Gobierno. Este se ha reunido en Consejo permanentemente para tomar medidas.

Nueva York. — Los sublevados de Chile, después de obligar a los oficiales a firmar un ultimátum que han dirigido al Gobierno, advirtiendo que no tolerarían la reducción de sus haberes

En la Dirección General de Seguridad.

Madrid. — El director general de Seguridad confirmó ante los periodistas la noticia de la detención del ex ministro de la dictadura señor Castedo y la del general Mayanda.

El primero — dijo el señor Galarza — ha sido detenido en Madrid y el general Mayanda en Zaragoza, donde reside y desde donde será trasladado mañana a esta capital.

Quedan por detener los generales don Rafael Navarro y Alonso de Celada y Rodríguez Pedret, que se encuentran en España según noticias de la policía.

Contra éstos existe la orden de detención y también contra los ex ministros señores Yanguas, conde de los Andes, Callejo, Aunós, Martínez Ando y contra los generales Cavalcanti y Saro, el primero de los cuales se encuentra en Biarritz y el segundo en Filipinas.

El señor Castedo ha ingresado en la cárcel, ocupando una celda de presos políticos.

Cuando llegue a Madrid el general Mayanda pasará a ocupar una celda en Prisiones Mi iares.

Pa ra por ingresar en Prisiones el vicealmirante, señor Cornejo que permanece en su domicilio enfermo, vigilado de cerca por la policía.

Los últimos que han ingresado en prisiones han sido los tenientes generales don Federico Berenguer y Gómez Jordana, que llegaron a las celdas cuando ya sus compañeros se encontraban detenidos en ellas.

Visita a todos el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA Sardinero SANTANDER

Manifestaciones del ministro de la Gobernación.

Madrid. — El ministro de la Gobernación dijo que había recibido la visita de una comisión de Sevilla que vino a darle cuenta de las conclusiones adoptadas en la última asamblea allí celebrada para estudiar la forma de solucionar el problema del paro en aque la provincia.

El señor Maura dijo que el documento entregado por los comisionados será objeto de estudio especial para él y lo someterá después a deliberación del Consejo de ministros.

Refiriéndose después a la situación de Zaragoza dijo que la huelga general continuaba, sin que se hayan producido nuevos incidentes de carácter grave.

Añadió que los tranvías no habían salido a la calle por oponerse a ellos los elementos pertenecientes a la U. G. de T.

El gobernador civil me ha comunicado su propósito de sacar esta tarde los tranvías con el personal técnico que se le ha ofrecido.

Hizo calurosos elogios el señor Maura del gobernador civil de Sevilla por haber resuelto, mediante su gestión, el conflicto que estaba planteado en Osuna y que ha quedado terminado mediante la aprobación de las bases propuestas por la primera autoridad civil.

El señor Sol — continúa diciendo el ministro me ha anunciado su viaje en avión a Madrid, con objeto de conferenciar conmigo sobre varios asuntos de interés pendientes en aquella provincia.

BAR SUIZO Especialidad en cafés; cervezas bocadillos EXCELENTE SITUACION

VISITELE Y SE CONVENCERA Muelle 13 y 14

En el Ministerio de Instrucción Pública.

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública comenzó su conversación con los periodistas diciéndoles que tiene aprobado el reglamento para las oposiciones a cátedras de institutos que someterá a la sanción del Gobierno en el próximo Consejo.

Cree el señor Domingo que una vez aprobado dicho reglamento, se cubrirá infinidad de vacantes de cátedras en dichos centros de enseñanza.

Añadió que el viernes realizarán viaje a Bilbao, con el fin de estudiar sobre el terreno la posibilidad de crear el Instituto Escuela y duplicar el número de profesores.

Después marchará a Eibar para ver la posibilidad de crear allí también un instituto de segunda enseñanza.

Añadió el ministro que le había visitado una comisión de Jaca para pedirle que la Universidad de Verano de aquella población sea convertida en Instituto de segunda enseñanza.

AGRESION A UNA PAREJA DE LA GUARDIA CIVIL León. — Una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio de vigilancia en la carretera de Adanero a

Melilla. — El representante de la Compañía que explota los importantes yacimientos mineros, ha recibido orden del Consejo de Administración de suspender los trabajos desde mañana, por las pérdidas que le ocasiona la actual crisis mundial. Quedarían sin trabajo 250 obreros, entre españoles e indígenas.

A todos ellos se abonarán quince días de jornal, y a los primeros se les pagará el pasaje a la Península.

Melilla. — Acompañados de sus familiares comenzaron a llegar los obreros de los yacimientos mineros de Sotolazar que se han cerrado hoy. Suman unos mil, entre mujeres y niños. Los compañeros les buscan alojamiento.

Una conferencia internacional del carbón Londres. — Durante el mes actual se van a reunir en Londres los productores de carbón de Inglaterra, Alemania, Francia, Bélgica, Holanda, Polonia y Checoslovaquia. A la reunión se le concede la mayor importancia.

La Federación minera de la Gran Bretaña ha hecho saber por medio de su secretario general, señor Cook, que aportará a esta conferencia toda la cooperación que sea precisa.

Gijón fué agredida en el kilómetro 530 por unos desconocidos que iban en automóvil.

La pareja de la guardia civil ha resultado contusionada por perdigones. Los guardias repeliendo la agresión hicieron fuego sobre el coche suponiendo que debieron de morir a alguno de sus ocupantes.

Más tarde llegaron a León Ceferino Rodríguez, de 41 años, que presentaba una herida de bala en un brazo y Patricio Ramos, de 47, que presenta los dos muslos atravesados por una bala.

Ambos fueron curados en la casa de socorro y trasladados al hospital en calidad de detenidos.

Declararon que no sabían de quien había partido la agresión de que eran víctimas.

CAFE CANTABRO Hoy éxito del humorista Rafael Cruz domingos y días festivos secciones de moda a las señoras

Gran Casino del Sardinero Desde las 6 1/2 THE BAILE A las siete tarde y once noche Carmen Flores (sancionista) SEPEPE (humorista) Oquesta PLANAS Jueves, noche BAILE DE GALA

El primero pertenece a la junta vecinal y el segundo es concejal del Ayuntamiento de Moratejera.

EL CONFLICTO DE AMPOSTA Tarragona. — Reina efervescencia entre los obreros agrícolas de Amposta, que se han reunido y han redactado nuevas bases que presentarán a los patronos.

Como está próxima la siega del arroz se han concentrado fuerzas de la Guardia civil para evitar cualquier acto de sabotaje.

El gobernador civil ha impuesto 250 pesetas de multa al cura párroco de Balsa por utilizar gallardetes de colores rojo y gualda en la fiesta.

Otra virgen aparecida. Toledo. — En el pueblo de Guadamur sigue produciendo emoción la aparición de una virgen.

Han llegado infinidad de automóviles cargados de curiosos para presenciar el milagro de la aparición.

De Madrid pasan de ciento los coches llegados.

Trágico suceso. Cuenca. — En el pueblo de Campillo de Altobuy jugaban varios niños, y uno de ellos al caer entre las ramas de un árbol quedó ahorcado. Horriblemente impresionado al ver morir trágicamente a su amigo, enfermó un hijo del industrial del pueblo don Virgilio Montes, que falleció a poco. El padre, afectadísimo por la muerte de su hijo, se suicidó disparándose un tiro a la puerta del cementerio de Altobuy.

Veá usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta a Sierra 11

Se pedirá la extradición del aviador Vasques? Lisboa. — Se ha firmado ya, para su publicación en el “Diario del Gobierno” la relación de los oficiales separados del Ejército por su complicación en la última intentona revolucionaria.

Algunos periódicos defienden la teoría de que el Gobierno portugués debería reclamar al aviador civil señor Vasques, que se encuentran en España, ya que, a juicio de los colegas, dicho señor no es un emigrado político, sino autor de un delito común, por haber bombardeado algunas ciudades.

Suspensión de trabajo en las minas Melilla. — El representante de la Compañía que explota los importantes yacimientos mineros, ha recibido orden del Consejo de Administración de suspender los trabajos desde mañana, por las pérdidas que le ocasiona la actual crisis mundial. Quedarían sin trabajo 250 obreros, entre españoles e indígenas.

A todos ellos se abonarán quince días de jornal, y a los primeros se les pagará el pasaje a la Península.

Melilla. — Acompañados de sus familiares comenzaron a llegar los obreros de los yacimientos mineros de Sotolazar que se han cerrado hoy. Suman unos mil, entre mujeres y niños. Los compañeros les buscan alojamiento.

Una conferencia internacional del carbón Londres. — Durante el mes actual se van a reunir en Londres los productores de carbón de Inglaterra, Alemania, Francia, Bélgica, Holanda, Polonia y Checoslovaquia. A la reunión se le concede la mayor importancia.

La Federación minera de la Gran Bretaña ha hecho saber por medio de su secretario general, señor Cook, que aportará a esta conferencia toda la cooperación que sea precisa.

Gijón fué agredida en el kilómetro 530 por unos desconocidos que iban en automóvil.

La pareja de la guardia civil ha resultado contusionada por perdigones. Los guardias repeliendo la agresión hicieron fuego sobre el coche suponiendo que debieron de morir a alguno de sus ocupantes.

Más tarde llegaron a León Ceferino Rodríguez, de 41 años, que presentaba una herida de bala en un brazo y Patricio Ramos, de 47, que presenta los dos muslos atravesados por una bala.

Ambos fueron curados en la casa de socorro y trasladados al hospital en calidad de detenidos.

Declararon que no sabían de quien había partido la agresión de que eran víctimas.

CAFE CANTABRO Hoy éxito del humorista Rafael Cruz domingos y días festivos secciones de moda a las señoras

Gran Casino del Sardinero Desde las 6 1/2 THE BAILE A las siete tarde y once noche Carmen Flores (sancionista) SEPEPE (humorista) Oquesta PLANAS Jueves, noche BAILE DE GALA

Jueves

Ante

Han padecido de pánico que no iba a nada. Par de sus furiosos esfuerzos...

La confederación cambio de ser en sus el espacio de a dispe...

Vuelven llamada. I sonado el l chas pasar chos y se (futuras...

Mientras envolviend la vista de las victori to del botif más que p rismo que p cia en el p...

La vida ma están catorce de que el cam del cuadro, páido.

Si este e el porvenir a manos de Esta con hacernos n cemento ni En política dades hum más se mu si se dan m...

Discrepa quienes a li arrollando amenaza m el fondo má al enemigo temor.

Al alarde finalmente puede con

Mascaroi En la vieje en la ribera j navío español hace unos m ignorando he la hora de la totalmente el tro destino.

Nuestro vi nuevos nanta los maretazo y parto sea n no se de quetes se des lernas se cebi tripulantes e

¡Viejo nav de tu nuevo g sus desolucio Has reformr tas puentes pero en tu pr los viejos m ticos creenci tradiciones.

Para naveg tiempos que e extripes de t carones de ép

Esos mascr ría te conduj Esos mascr tas ofrecían t

Esos másc tripulantes g ron con férri que limitaron greso; que te gnomia; q migos de la v

Esos necesari a los viejos golpe de m siempre. No admitas nuevo régimen angos—resisi nuevos color. Y si ayer, e adelante alab ia, hoy que